PROVA DE REDACAQO
(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUGOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no méximo, 30 linhas, com o titulo proposto abaixo.
b) Néo atribuir outro titulo ao texto.

©) N&o fugir ao tema.

d) N&o escrever a l4pis.

€) N&o escrever em versos.

f) N&o assinar fora do local especificado na folha de redacio.

TITULO:

Segundo dados publicados pela imprensa nacional, a capital brasileira mais
violenta & Fortaleza (17,3 homicidios para 100.000 habitantes). No entanto, é
conhecida a fama do cearense como um povo hospitaleiro, simpatico,
brincalh&o... Entdo, como vocé explica esse alto indice de violéncia?
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MATEMATICA

01- Na construgéo de uma estrada, chegou-se a um ponto em que sera necessario explodir uma rocha para ligar
os pontos A e B, como mostra a figura abaixo.

C

Do ponto C, fora da rocha, € possivel visualizar os pontos A € B de modo gue o &ngulo em C, no tridngulo ABC,
mede 37°. Admitindo que sen 37°=0.6 e que AC=BC=800 metros, a distancia entre AB é:

a.() 160@ metros.
b.( ) 400 metros.

c.( ) 160+/20 metros.

d.( ) 480 metros.




02- Em uma determinada cidade, deseja-se construir um Planetario — local onde se realizam projegées, simulando
0 céu — em forma esférica. H4 espago para se construir uma esfera com didmetro méaximo de 14 metros, mas a
altura maxima da construgdo ndo pode ser maior do que 12 metros. O engenheiro responsavel decide, entio,
construir o planetario em forma de clipula (esfera menos uma calota). Qual o volume maximo para o planetario?
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03- No triangulo equilatero da figura abaixo, D é ponto médio do lado AC e DE € perpendicular ao lado BC. J4F é
o ponto médio do lado BC, que mede 2x metros. A area do quadrilatero ADEF é:
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04- Através de observagdes, viu-se que a populago p(f) de uma determinada espécie varia em funcdo do tempo t
de acordo com a fungdo p(¢) = 200z —¢* — 5775, sendo que a populagio inicial era de 625 individuos no ano de

1210 d.C. Sabendo-se que esta fungdo mostrou-se eficaz para os 100 anos seguintes, assinale a altemativa
correta:

a.( ) A populacao desta espécie chegou ao seu valor méximo no ano de 1270 d. C.

b.( ) A populagdo desta espécie cresceu constantemente no periodo em que a fungdo se mostra eficaz.

c.( ) A populacdo desta espécie no ano de 1310 d.C. era menor que em 1210 d.C.

d.( ) A espécie foi extinta no ano 1340 d.C.

05- Nos aparelhos smartphones atuais, uma nova forma de definir a senha de desbloqueio de tela é através de
uma tabela de 16 posi¢des dispostas em 4 linhas e 4 colunas. A pessoa deve escolher quatro posi¢es e em cada
uma delas digitar um algarismo entre 0 e 9. Considerando que ndo se pode escolher mais do que um quadrado na
mesma linha, nem na mesma coluna e que também ndo pode haver repeticdo de algarismos, a quantidade de
senhas que o usuario pode definir € de:

a.( )9l b.( ) 10!.
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06- Representando graficamente as curvas x>+’ —4x—6y+9=0 e 9x>+4y* —36x—24y+36=0,
acerca dos pontos de interseg&o entre essas duas curvas & correto dizer:

a.( ) Compdem um conjunto vazio.

b.( ) Compdem um conjunto unitério.

c.( ) Compdem um conjunto com exatamente dois elementos.

d.( ) Compdem um conjunto com exatamente trés elementos.

07- Um polinémio p(x) € tal que caux coeficiente ¢ igual ao grau do termo correspondente. Supondo que p(x) tem
grau n, qual o valor de p(7)?

a()1. b.( ) 7. () ”("2+1). a()nl.

08- Considerando o plano cartesiano, isto &, o conjunto de todos os pares ordenados de nimergs reais, assinale a
aiternativa correta:

a.( ) {(xysx=0n{(x,y);y=0}=0.
b.( ) {(x,3);x >y} {(x,y); ¥ >0} ={(x, y);x > 0}.
O {@®yhx<yin{(x,y);x >y} ={(x,y);x =y}.

d. ) {(x,»)x =y} {(x,y);x =-y} ={(0,0)}.

09- Uma determinada marca de refrigerantes langou uma embalagem em forma de tronco de cone, na qual a base
maior tem raio 4 cm e a base menor (parte de cima, por onde o liquido sai da garrafa) tem raio 1 cm. Quando
apoiada sobre uma mesa, a garrafa tem 15 cm de altura. Supondo que o frasco do refrigerante é vendido
completamente cheio, a que altura estara o liquido quando a metade do refrigerante for consumida?

‘/65
a()75cm. b.()3 > cm.
5
c.() 5.%’625 cm. d.() 20—5.13/%— cm.

4x* -1
2x -4

10- O conjunto solugdo da inequagéo <0e&

c.( )( 1_‘/1_3})(1+‘/E +00J.




HISTORIA

11- No contexto da histéria dos estados europeus durante a Idade Modema, articulam-se basicamente trés
elementos essenciais: as instituicdes do Estado Modemo, o cardter absoluto da autoridade monarquica e o
mercantilismo. A methor maneira de explicar essa articulacio vem a ser:

a.( ) O Estado Moderno tem no mercantilismo a ideologia que justifica o absolutismo.

b.( ) Dentre as instituicbes politicas do Estado Modermno, aquela que mais o caracteriza € o absolutismo
monarquico, cujas praticas intervencionistas, bem como a respectiva ideologia, vém a ser o0 mercantilismo.

C.( ) O absolutismo é a nova forma assumida pelo feudalismo, cuja expressdo econdmica, através do estado
Moderno, é o mercantilismo.

d.( ) O mercantilismo serve para justificar o enriguecimento do Estado Moderno, mas ndo traduz os interesses do
monarca absolutista.

12- Um dos objetivos da politica mercantilista foi:
a.( ) o desenvolvimento da produgéo agricola,
b.( ) o enriquecimento da nobreza.

¢.( ) a difus@o das técnicas de navegacio.

d.( ) o fortalecimento do Estado Nacional.

13- A organizagdo politica da Europa, num sistema de Estados Nacionais, nos tempos modernos, pode ser
considerada como:

a.( ) resultante da fragmentac&o das vérias casas reais apos as dificuldades politicas da época medieval.

b.( ) expresséo, no nivel da politica, do individualismo da Escoléstica tendo por base o principio da legitimidade.
c.( ) necessidade de rearticular as forgas sociais em confiito e progredir economicamente.

d.( ) resultado de uma concepgio sobre a necessidade de equilibrar o principio da hierarquia entre as nagdes.

14- Face & expansio capitalista possibilitada pela Revolucado Industriai, o século XIX assiste a:
a.( ) planificagio global da economia.

b.( ) eliminagdo das crises do sistema.

c.( ) distribuicdo equitativa da riqueza.

d.( ) expansé&o imperialista.

15- “Racionalismo, humanismo e secularizagdo triunfando no Século das Luzes relegaram para um passado de
trevas e de ignorancia a prépria lembranga de que se havia um dia pensado poder submeter o pensamento de
todos os homens a um mesmo molde, impedindo-os de exercer livremente a faculdade que os distingue de todos
os demais seres vivos: a faculdade de pensar.”

O texto acima, resumindo os tragos mais profundos da grande Revolugdo Intelectual que alcangou seu ponto
culminante no movimento conhecido como llustrag&o, ou liuminismo, no século XVIII, permite afimar a validade
das proposicdes que se seguem, com excecao de:

a.( ) a tolerancia religiosa impds-se nio apenas como exigéncia das mudancas econdémicas, mas como produto
imediato da liberdade de consciéncia.

b.( ) a concepcio racional da natureza do mundo e do prépric homem triunfou entdo sobre a visdo tradicional
baseada na teologia. '

¢.( ) a liberdade e a igualdade, na economia, na politica e no direito, tornaram-se verdades indiscutiveis nos
textos dos grandes pensadores da época de Locke a Rousseau, passando por Montesquieu e Voltaire.

d.( ) descendo do céu para a terra, a politica e o direito adquiriram uma perspectiva essencialmente humana,
isenta das limitagbes éticas e religiosas tipicas da ldade Média.




16- O Pacto Colonial estabélecido entre Portugal e o Brasil foi profundamente abalado quando da:
a.( ) proclamagéo da independéncia politica do Brasil em 1822.

b.( ) abolicao do trafico de escravos para o Brasil em 1850.

c.( ) transmigragdo da Corte Portuguesa para o Brasil em 1808.

d.( ) promulgagdo do Ato Adicional & ConstituicZo de 1814.

17- Marqués de Pombal, ministro de Dom José |, rei de Portugal, € incluido entre os déspotas esclarecidos, os
quais:

a.( ) praticaram uma politica reformista, a partir do absolutismo monarquico.

b.( ) defendiam a ideia, baseada em Quesnay, de que somente a estatizacdo promoveu o desenvolvimento
econdémico.

c.( ) propunham seguir os principios estabelecidos pela Declaragéo dos Direitos, apés a Revolugdo Gloriosa na
Inglaterra.

d.( ) promoveram a liberalizagdo politica, a fim de criar condigBes para o surgimento de monarquias
constitucionais.

18- As capitanias hereditarias caracterizaram, no Brasil, um sistema:

a.( ) descentralizado, funcionando como uma grande empresa, cujo donatario era responsavel pelo investimento
inicial e pelo incentivo & produc&o.

b.( ) centralizado, funcionando como uma empresa, sendo a Coroa portuguesa responsavel pelo investimento
inicial e o donatario pelo incentivo & producao.

c.( ) feudal, funcionando como uma pequena empresa, sendo a Coroa portuguesa responsével pelo investimento
inicial e pelo incentivo a producg&o.

d.( ) capitalista, com mao-de-obra servil.

19- A separacéo entre Igreja e Estado no Brasil foi instituida pela:
‘ a.( ) Emenda Constitucional de 1968.

b.( ) Constituicdo do Império.

¢.( ) Primeira Constituigdo Republicana.

d.( ) Constituicdo de 1988.

20- O ano de 1968 foi fértil em agitagdes. Diante da falia de apoio, o governo baixou o Ato Institucional n® 5. O
novo ato suspendia as garantias constitucionais de vitaliciedade, estabilidade e do habeas-corpus, assumia o
poder de intervir nos Estados e nos Municipios, cassar mandatos e suspender direitos politicos por dez anos,
confiscar bens ilicitamente adquiridos no exercicio da funcéo plblica, decretar o estado de sitio sem audiéncia do
Congresso, demitir ou reformar oficiais das Forgas Armadas e das Policias Militares e promulgar Decretos-Leis e
Atos Complementares destinados a garantir a continuidade da Revolucio de 1964. Dai deduz-se que:

a.( ) a Constituicéo esta acima dos Atos Institucionais.

b.( ) os Atos Complementares apenas referem-se as Forcas Armadas.

c.( ) o habeas corpus passou a ser valido apenas para os crimes contra a segurancga nacional.
d.( ) o Ato Institucional n® 5 estava acima da prépria Constituicao.




